

丈夫患肝癌需做肝移植手术

好妻子和公爹“拼肝”救夫

本报记者 王尚磊 实习生 米潇倩 通讯员 杨凯

正值壮年的李瑞突然大出血,被查出患有肝癌、肝萎缩,妻子晏如华为了挽留丈夫的生命,不顾家徒四壁,带着丈夫从枣庄的农村老家来到聊城市人民医院求医。得知肝移植能保住丈夫的生命,晏如华和公爹各捐献一部分肝脏,移植到李瑞的身体内,演绎了亲人间“同肝共苦”的真情。



14日,李瑞和父亲、母亲、妻子四人坐在一起。

本报记者 李军 摄

医生>>

手术持续15个小时 没有预想的顺利

说起手术,聊城市人民医院肝胆外科副主任医师李铸直皱眉头。“这名肝癌患者,还患有肾病,手术难度较大。”李铸说,经过前期手术准备,9月22日,医院为李瑞做了肝移植手术。

李铸说,这种手术叫做双供体活体肝移植,需要经过伦理委员会的通过,之后报给省卫生厅,经过批准后才能手术。“夫妻常年生活在一起抗原交叉,利于肝脏移植,父子间有遗传基因也利于肝脏移植。”李铸介绍,李瑞是A型血,李瑞的父亲是O型血,李瑞的妻子是A型血,符合捐肝移植手术条件。

手术从9月22日早8时一直进行到晚上11时多,期间分为三台手术,三班医护人员需要摘除李瑞病变的肝脏,割取李瑞妻子700克肝脏(含血),割取李瑞父亲300克肝脏(含血),之后还得把700克的肝脏和300克的肝脏拼在一起移植到李瑞体内。李铸介绍,这是一个大型手术,总计投入医护人员一百多人次。

手术并没有医生们预想的那么顺利,在为李瑞移植肝脏接血管时,李瑞的血管接口出现了血栓,导致血液不流畅,医护人员立即用药物清除血管里的血栓。

手术中哪怕出一个细节问题都可能使移植手术失败。记者了解到,移植肝脏时,医生需要缝合的血管直径最小的为2毫米,最大的为2公分。“缝合血管最细的线用肉眼都看不见,医生只能借助放大镜看清针线,为直径2毫米的血管做缝合手术。”李铸介绍。

李铸介绍,由于李瑞患有肾病,医院定期为他做透析,经过肝脏移植,李瑞的身体状况明显好转。李铸介绍,在今后的生活中李瑞要定时服用免疫抑制剂,医院也会定时走访,随时观察李瑞的身体状况。

目前,李瑞一家人正准备出院返回枣庄的农村老家。“老家的玉米还没收,长在地里没人管。”李瑞的妻子说,他们一家还要为李瑞今后定期服用的药物发愁,这是一笔不小的开支。

丈夫查出患有肝癌,妻子带他四处求医

10月14日,记者在聊城市人民医院肝胆外科病房内见到了李瑞一家,已经做完手术的他身体还很虚弱,他的妻子晏如华正端着饭盒给他喂饭。看到儿媳细心照料儿子,李瑞的母亲赵逢秀感动地悄悄留下了眼泪。

“俺们家是农村的,没见过世面,都是儿媳在东奔西走找医院。”赵逢秀说,儿子被查出肝癌后,儿媳带着儿子四处求医,去过很多大医院,花了很多钱,但儿子的病情却不见好转。

李瑞是高中学历,晏如华是初中学历,两人是1999年结婚,为了挣钱养家,婚后两人一直在外打工。晏如华说,她和丈夫是自由恋爱,感情一直很好,日子过得平平淡淡但很幸福。晏如华说,2010年,他们夫妻俩在外地打工,丈夫突然发高烧,输了几天液也不见好转,之后就大口吐血,感觉事情不妙,两人就回到枣庄市滕州市东沙河镇郭吉山村的老家,到大医院检查发现时肝脏出现了问题,之后被确诊为乙肝肝硬化,并

且肝脏中间有肿瘤,已经发展成肝癌。

丈夫被确诊为肝癌,对于妻子晏如华来说是一个晴天霹雳,她不敢相信正值壮年的丈夫已经在生死线的边缘。晏如华说,她不想轻易失去丈夫,她跑了省内的多家医院,得到的答复是,只有做肝移植手术才能保住生命,但是需要花费几十万元。

“只要人在,钱可以借,可以再去挣钱。”晏如华学会了上网,她从网上查询到今年3月

份,聊城市人民医院做过一例双供体活体肝移植手术,挽救过一名肝硬化晚期患者。

晏如华从枣庄乘坐客车来到聊城,亲眼见到了做过肝移植手术的那名患者身体恢复得很好,她又孤身一人找到了聊城市人民医院肝胆外科副主任医师李铸。李铸给她介绍了做手术的风险等一系列问题后,晏如华做出了一个大胆的决定,她要丈夫从枣庄接到聊城,并捐肝给丈夫,救丈夫的命。

丈夫最初不愿意做手术,担心妻子和父亲会出事

“一开始我不愿去做这个手术,我知道手术存在高风险,还要花很多钱,更重要的是怕他们出事。”谈起手术前的准备工作,李瑞眼含泪水说,他担心妻子和父亲做捐肝手术,身体上受到损害,担心家中欠债太多。

“为了儿子,我也要救他,更何况这是在救自己的丈夫。”晏如华一直在安慰丈夫,她说,她有两个儿子,大儿子12岁,小儿子5岁,两个孩子都很懂事,住院的这段日子里,大儿子在

家做饭洗衣服照顾小儿子,两个孩子没有耽误上学。已经半个多月没见到两个儿子,晏如华眼圈通红,她想儿子了,更心疼两个儿子在家独自生活。

“家里的劳动力少,不想让家人都冒风险,本来我想自己捐肝,但大夫说我自己不能捐太多,而且也很危险。”晏如华说,她提出捐肝给丈夫的决定后,婆婆和公公都很支持,也表示要捐肝。

“本来不想让老头子捐肝的,家里就他一个男劳力,想

让他保住身体多打工挣钱。”李瑞的母亲赵逢秀说,她决定和儿媳给儿子捐肝,在做检查时,儿媳符合捐献条件,但她被查出患有乙肝,不符合捐献条件。

见老伴不符合捐肝条件,李瑞的父亲李其存做了检查,符合捐献条件。李其存今年62岁,和他的老伴同龄,一直在工地干力气活。

赵逢秀说,为了给儿子看病,自2010年,他们家先后花去了将近30万元,这些钱除了来

自政府部门的救助,大部分是好心人捐款、亲戚朋友借给的。

“实在凑不齐钱,我们就上街跪在地上求好心人捐款。”说起给儿子治病的艰难经历,赵逢秀便蹲在墙角抹泪,怕儿子看到难过。“要不是医院给减免了大部分手术费,真不知道去哪里凑钱给儿子看病。”赵逢秀哭着说。

李瑞的妻子说,再过几个月,她体内的肝脏就会重新长好,她要去挣钱用于购买丈夫后期治疗所需的药物。



李瑞和妻子在病房内输液。

本报记者 李军 摄

镜头里的聊城

[2012镜头里的最美社区] 摄影大赛

摄影爱好者、摄影模特火热招募中

- 主办: 齐鲁晚报·今日聊城
- 报名电话: 0635-8277092、8278128
- 官方邮箱: 309194893@qq.com
- 官方网站: <http://liaocheng.qjwb.com.cn>
- 新浪官方微博: “齐鲁晚报今日聊城”
- 读者热线: 0635-8277092 (投票热线)

正在进行

拟参与楼盘: 翡翠城、龙堤、伟业中华苑、星光城市广场、昌润莲城、莲湖花园、裕昌水岸新城、当代国际广场、阿尔卡迪亚、月亮湾、金柱大学城、奥林城市花园、湖畔佳苑、西湖馨苑、正泓新天地、盛世嘉苑、香格里拉、尚东新城邦、一诺林花小筑